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BV/0889/2019  Veröffentlichung von Sitzungsterminen und städtischen 
Veranstaltungen in den sozialen Medien

Beratungsfolge:

Ausschuss für Bau, Planung und Umwelt 12.03.19 Vorberatung

Ausschuss für Soziales, Bildung, Kultur und Sport 13.03.19 Vorberatung

Ausschuss für Wirtschaft und Finanzen 14.03.19 Vorberatung

Hauptausschuss 21.03.19 Vorberatung

Stadtverordnetenversammlung 28.03.19 Entscheidung

Beschlusstext: 

Die  Stadtverordnetenversammlung  beschließt,  dass  alle  Sitzungstermine  der  Stadtpolitik  und

städtische Veranstaltungen ab sofort in den sozialen Netzwerken (als Veranstaltungen) veröffentlicht

werden.

Begründung:

Die Stadtverordnetenversammlung  hat  sich  der  Verbesserung der  Partizipation und Teilhabe von

Bürgerinnen  und  Bürgern  in  der  Stadtpolitik  verschrieben.  Eine  der  ersten  Lösungen  wäre  eine

niederschwellige  ständige  Information  an  die  Bürger*innen  jeglichen  Alters  über  Sitzungen  und

Veranstaltungen herauszugeben. Eine Möglichkeit ist die bessere Nutzung der vorhanden sozialen

Medien (Twitter und Facebook). Gerade bei jüngeren Generationen sind diese Informationskanäle

beliebt und verursachen gegenüber anderen Möglichkeiten der Veröffentlichung keine Kosten. Hier

könnten auch gleich aktuelle Tagesordnungen verlinkt werden. Vorteil ist, dass die User zeitgleich

Multiplikatoren sind und mit einem Klick Freunde einladen oder die Veranstaltungen weiter teilen

können.

Das Internetverhalten hat sich in den letzten Jahren verändert. Benutzer steuern immer seltener

einzelne Internetseiten an um an Informationen zu kommen. Sie nutzen die sozialen Netzwerke und

Medien um dort geteilte Inhalte zu konsumieren. Im Sinne der besseren Beteiligung der Eberswalder



Bürger*innen  wäre  daher  eine  zeitgemäße  Streuung  von  Terminen  der  Stadtverordneten-

versammlung, ihrer Ausschüsse sowie Veranstaltungen der Stadtpolitik und Stadtverwaltung in den

sozialen Medien sicherlich sinnvoll.
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